

那一夜

這幾處經文都提到耶穌到過陰間，啟示錄 1 章 18 節寫著：「又是那存活的；我曾死過，現在又活了，直活到永永遠遠，並且拿著死亡和陰間的鑰匙。」以賽亞書 4 章 9 節也說，「（既說升上，豈不是先降在地下嗎？那降下的，就是遠升諸天之上要充滿萬有的。）」。使徒行傳 2 章 31 節「就預先看明這事，講論基督復活說：他的靈魂不撇在陰間，他的肉身也不見朽壞。」耶穌到了陰間，祂的肉身沒有腐壞，不像已死的人，而是完成了救贖的使命，從陰間升到天上。

首先亞當在他未犯罪前，他和神經常有交通，然而犯罪了。神曾說：「你吃的日子必定死」。就身體而論，亞當吃善惡樹果子那天並沒有死，他被趕出伊甸園以後，還活了好多年，所以神那時所說的死，乃是指身體以外的死說的，若是那天亞當吃了善惡樹的果子以後就死了，那也僅僅是身體的死。死乃是人的靈和神有了隔絕。就是這樣，所有在亞當裏眾人都死了。

基督徒生命的真實意義就是和基督有屬靈的聯結。在約翰福音 15 章裏看見：「我是真葡萄樹，你們是枝子」。給我們看見**聯結是基督徒生命的根基**。

在末後亞當裏，我們和神重新有了聯結，有分于那永遠的生命。在首先亞當裏，眾人都死了，照樣在基督裏眾人都活了。在首先亞當裏，乃是活的魂，末後亞當乃是叫**人活的靈**。生命之靈的律在基督裏釋放了我，叫我脫離罪和死的律了。

這是聖經給我們看見首先亞當和末後的亞當的不同。

哥林多前書 15 章，「頭一個人是出於地，乃屬土；第二個人是出於天。那屬土的怎樣，凡屬土的也就怎樣；屬天的怎樣，那凡屬天的也就怎樣。

我們既有屬土的形狀，將來也必有屬天的形狀」。從兩個不同的亞當，產生了兩個不同的人類。

從第一個亞當出來的人類，乃是屬土的，從末後亞當出來的，乃是屬天的。首先亞當的後裔都是屬土的，末後亞當的後裔都是屬天的。

我們是從天上得著了另一個生命，那是從天降下進入我們裏面的生命，所以這個生命一直想再回到天上。這生命是開始於天，也屬於天，

它在地上永遠不能滿足，總是要回到源頭那裏。你若是一個真實的基督徒，你就可以明白這個意義。你裏頭總有一個東西向上去，有時不幸倒下去了，

但總有一個東西把你帶起來，這就是那屬天的生命。若有人在基督裡，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。哥林多後書 5:17 凡是首先亞當

的後裔，按天然說，都是不信神，不愛神，也不順從神。這就是不義。末後的亞當。我們在他身上看見一個完全的義。第一，他對神有一個完全的信心。撒旦試探末後亞當如同它對首先亞當一樣，只要末後亞當肯拜一拜撒旦，撒旦就將世上一切榮華給他，但主答復說：“神曾這樣說”，他只相信神。他的生命乃是完全信託神的生命，他這樣做把首先亞當給了撒旦的又拿回來歸於神。因為首先亞當不信，把眾人帶入不義，現在又因人相信末後亞當而把眾人都帶回到義。第二件事，就是主耶穌對神的愛心。主耶穌對父的愛是何等奇妙的愛。他只喜歡做父所喜悅的事，他在這一點上也從撒旦手中奪回歸給神。第三是順從。主耶穌的生命乃是從始至終順從的生命。聖經說：“他順服至死，且死在十字架上”。他的生命乃是絕對順從的生命。末後亞當就把神這個權利帶回來歸給神。

因為賜生命聖靈的律，在基督耶穌裏釋放了我，使我脫離罪和死的律了。羅8:2，主耶穌如何救我們脫離肢體中犯罪的律：1) 只要我們不再自己掙扎努力，而將自己藏身在基督耶穌裏，就不至於常因失敗而被良心定罪了。2) 當我們能完全安息於基督裏面時，祂的生命之靈才起首作工，發揮功效。3) 當生命之靈運行時，必隨帶著一股恆常不變且浩大的能力，這股能力就叫作『生命之靈的律』。隨從聖靈的人，體貼聖靈的事。